

Ильвохин А.А. Студенческий спорт // Академия педагогических идей «Новация». Серия: Студенческий научный вестник. – 2017. – № 12 (декабрь). – АРТ 554-эл. – 0,2 п.л. - URL: <http://akademnova.ru/page/875550>

РУБРИКА: АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ СОВРЕМЕННОСТИ

УДК 796.33

Ильвохин Артём Александрович
Студент 3 курса, Гуманитарный институт
Направление подготовки:
«Организация работы с молодежью»
ФГБОУ ВО «Российский государственный университет
физической культуры, спорта, молодежи и туризма»
г. Москва, Российская Федерация
e-mail: ilvohin.artiom@yandex.ru

РАЗВИТИЕ СТУДЕНЧЕСКОГО СПОРТА В РОССИИ

Аннотация: В статье рассматривается студенческий спорт как ближайший резерв для спорта высших достижений. В качестве примера была выбрана одна из сильнейших студенческих спортивных лиг России – АСБ.

Ключевые слова: Студенческий спорт, развитие физической культуры, Ассоциация Студенческого Баскетбола.

Ilvokhin Artem Aleksandrovich
3rd year student, Humanitarian Institute
FGBOU VO «Russian State University of physical education, sport, youth and
tourism»
Moscow, Russian Federation

DEVELOPMENT OF STUDENT SPORTS IN RUSSIA

Abstract: The article considers student sport as the closest reserve for the sport of higher achievements. ASB was chosen as an example of one of the strongest student sports leagues in Russia.

Key words: Student sports, development of physical culture, the Association of Student Basketball.

На сегодняшний день студенческий спорт в России является многогранным процессом, представляющий собой совокупность государственных и общественных форм организации спортивной деятельности. Основными его целями являются популяризация спортивного образа жизни среди студентов, совершенствование физической подготовки и спортивного мастерства молодежи, а также подготовка спортивного резерва для сборных команд Российской Федерации.

Согласно «Стратегии развития физической культуры и спорта в Российской Федерации на период до 2020 года в деле повышения конкурентоспособности российских спортсменов на международной арене одним из основных направлений является развитие студенческого спорта, включая повсеместное создание спортивных клубов образовательных учреждений и оказание им всесторонней поддержки. Именно на базе высших учебных заведений и факультетов физической культуры и спорта рекомендуется создавать центры спортивной подготовки сборных команд по видам спорта.

Согласно приказу Министерства спорта Российской Федерации «Об утверждении перечня базовых видов спорта на 2014–2018 годы» от 14 февраля 2014 года был утвержден перечень базовых видов спорта на 2014–2018 годы в различных федеральных округах и субъектах Российской Федерации. Баскетбол является одним из таких видов спорта.

Главным источником развития студенческого спорта является проведение студенческих Игр — Универсиад. Основными задачами проведения Универсиад являются повышение качества учебно-тренировочной работы в вузах и выявление сильнейших спортсменов и их подготовка для участия в международных соревнованиях, студенческих Чемпионатах Европы, мира и Всемирных Универсиадах. На внутренней арене одним из самых масштабных студенческих спортивных мероприятий является баскетбольная лига АСБ.

Ассоциация студенческого баскетбола (АСБ) была основана в 2007 году. Ассоциация проводит официальный студенческий чемпионат России по баскетболу. В нем принимают участие 800 мужских и женских команд 450 вузов и ссузов из 69 субъектов Российской Федерации. За сезон в АСБ проходит около 4000 матчей, общее число игроков чемпионата превышает 10000.

АСБ – крупнейшая студенческая спортивная лига в Европе и вторая в мире. Уступает только NCAA (США, 1 700 команд).

Чемпионат АСБ включен в единый календарный план физкультурно-массовых мероприятий Министерства спорта Российской Федерации.

В 2016-м году была создана Студенческая лига ВТБ – элитный дивизион Ассоциации студенческого баскетбола с участием 16 лучших студенческих команд страны.

Второй этап чемпионата АСБ – Лига Белова. Это итоговый турнир с участием 64 лучших мужских и женских команд, он играется с марта по июнь.

Победители чемпионата АСБ среди мужских и женских команд получают право представлять нашу страну на международных соревнованиях – чемпионатах Европы по баскетболу среди студентов и Европейских студенческих играх.

На базе высших дивизионов моделируются и проверяются практики организации игр, которые затем распространяются на всю лигу. За последние годы в целом ряде вузов были созданы студенческие спортивные и студенческие баскетбольные клубы. Все это позволяет привлекать новую аудиторию и формировать у нее чувство эмоциональной сопричастности к происходящему. Таким образом, Лига способствует становлению и продвижению брендов команд и вузов.

Было проведено исследование, направленное на сбор и анализ информации касающейся студенческого спорта в г. Москва. Опрошено 48 респондентов, принимающих участие в Московских студенческих спортивных играх, в возрасте от 18 до 28 лет. Одним из вопросов, заданных респондентам, был вопрос «Как повлияют студенческие спортивные соревнования на результаты в большом спорте?» и более 80% респондентов отметили положительное влияние. Таким образом, можно сделать вывод, что большая часть студентов-спортсменов считают, что лидеры студенческого спорта смогут добиться высот в профессиональном уровне.

На летней Универсиаде 2017 в Тайбее (КНР) мужская и женская сборные по баскетболу были собраны исключительно из участников чемпионата АСБ. Мужчины стали семнадцатыми, а женская сборная в упорной борьбе за третье место уступили хозяйка Универсиады. Это

событие поспособствовало тому, что многие студенты стали прикладывать больше усилий, желая оказаться частью команды на следующих Всемирных студенческих играх.

Главная цель АСБ – привлекать максимально возможное число российских студентов к регулярным занятиям спортом и в частности баскетболом. Спорт – это отличный инструмент, позволяющий воспитать в человеке стремление к самосовершенствованию, этику социального поведения, умение разрабатывать методы достижения целей.

На настоящее время, можем с уверенностью сказать, что студенческий спорт является интеграцией в спорт высших достижений. У студентов есть возможность не только выступать на студенческом уровне, но и проложить себе дорогу в профессиональный спорт.

Таким образом, популярность студенческого спорта растет во всем мире с каждым годом. Возрождение Универсиад дало огромный толчок для развития и популяризации студенческого спорта в России. Стало уделяться больше внимания спорту студентов, появились Чемпионаты России среди студенческих команд по многим видам спорта. Универсиада стала одним из главных событий, как в спортивной жизни России, так и мира. Многие олимпийские чемпионы и призеры являются студентами или тренируются в университетских клубах. Такие студенты-спортсмены составляют сильную конкуренцию для профессиональных спортсменов. Студенческий резерв можно смело представить в виде ресурсов для спорта высших достижений.

Список использованной литературы:

1. Гомельский А. Я. “Все о баскетболе”, М.:2000г.
2. Ильинич В. И. «Студенческий спорт и жизнь», изд. АО Аспект пресс, Москва 2013 г.

3. Портнов Ю.М. «Физическая культура и спорт»- под редакцией доктора педагогических наук Ю. Д. Железняк, М.: 2013г.

I. 4. Приказ Министерства спорта РФ от 14 февраля 2014 г. N 83 "Об утверждении перечня базовых видов спорта на 2014 - 2018 годы"

5. Стратегия развития физической культуры и спорта на период до 2020 года.

6. Электронный источник: <http://pro100basket.ru/>

Дата поступления в редакцию: 18.12.2017 г.

Опубликовано: 18.12.2017 г.

*© Академия педагогических идей «Новация». Серия «Студенческий научный вестник»,
электронный журнал, 2017*

© Ильвохин А.А., 2017